
Âñòóïèòåëüíûé ýêçàìåí â 8 êëàññ Àíè÷êîâà ëèöåÿ.
Ìàòåìàòèêà 31.05.2023

I âàðèàíò

1. Ìàòåìàòè÷åñêàÿ áàçà.

à) Âû÷èñëèòå:
5n+1 · 5n−3

25n

á) Âû÷èñëèòå: (
2

7
− 0, 2

)
· 13

4

â) Ðàñêðîéòå ñêîáêè è óïðîñòèòå:
(a− 3b)2 − (2a+ 3b)2

ã) Íàéäèòå ÷èñëî, 3
7
îò êîòîðîãî ðàâíÿþòñÿ 14.

ä) Â ïðÿìîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå ñ óãëîì 60◦ êàòåò, ïðèëåæàùèé ê ýòîìó óãëó, ðàâåí 39. Íàéäèòå
ãèïîòåíóçó ýòîãî òðåóãîëüíèêà.
å) Ïðè ïåðåñå÷åíèè äâóõ ïàðàëëåëüíûõ ïðÿìûõ òðåòüåé îäèí èç îäíîñòîðîííèõ óãëîâ îêàçàëñÿ â 5
ðàç ìåíüøå äðóãîãî. Íàéäèòå îáà ýòèõ óãëà.

2. Äàíû âûðàæåíèÿ B è U :

B =
(3, 9)2 − (2, 4)2

0, 32
, U =

495 · (157 − 81 · 254)
424 · 356

.

à) Âû÷èñëèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ B;
á) Âû÷èñëèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ U ;
â) Âû÷èñëèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ B : U .

3. Äàíî âûðàæåíèå Ω:

Ω =

(
p2 + 8pq + 12q2

p2 − 4q2
+ 3

)
:

p2 − 2pq

p2 − 4pq + 4q2
.

à) Óïðîñòèòå âûðàæåíèå Ω.
á) Âû÷èñëèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ Ω ïðè p = −6, q = 3.
â) Âû÷èñëèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ Ω ïðè p = 2

7
, q = 3

5
.

4. Ðåøèòå óðàâíåíèÿ:
à) (11x+ 4x2)(x2 − 49)(x+ 3) = 0;

á)
x2 − 2x− 3

x2 − 1
+ 1 =

5x− 4

x− 1
.

5. Ïîäðîñòîê Ýðâèí âåë ìàëûøêó Êàòåðèíó èç ñàäèêà ê îáåäó. Ñíà÷àëà îíè øëè ñî ñêîðîñòüþ
2,5 êì/÷, íî, ïðîéäÿ 1

9
ïóòè, îíè óâèäåëè ãîðêó è çàäåðæàëèñü íà 4ìèíóòû, ÷òîáû ïîêàòàòüñÿ. ×òîáû

íå îïîçäàòü ê îáåäó, îíè óâåëè÷èëè ñêîðîñòü íà 500ì/÷ è óñïåëè âîâðåìÿ. Êàêîâî ðàññòîÿíèå îò
ñàäèêà äî äîìà è êàêîâà áûëà èõ ñðåäíÿÿ ñêîðîñòü íà ýòîì ïóòè?

6. Â ïðÿìîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå ABC ñ ïðÿìûì óãëîì C ÷åðåç òî÷êó K, ëåæàùóþ íà ñòîðîíå AC,
ïðîâåäåíà ïðÿìàÿ, ïåðïåíäèêóëÿðíàÿ AC è ïåðåñåêàþùàÿ AB â òî÷êåD. ∠KDC = ∠KDA, AB = 30,
BC = 15.
à) Íàéäèòå óãîë ADK;
á) Íàéäèòå ïåðèìåòð òðåóãîëüíèêà BDC
â) Íàéäèòå óãîë ìåæäó ìåäèàíîé è áèññåêòðèñîé òðåóãîëüíèêà ABC, ïðîâåäåííûìè èç óãëà C

7. Íà äâóõ áåðåãàõ ðåêè æèâóò ñåìüè áîáðîâ, êîòîðûå êàæäóþ òðåòüþ ñðåäó ìåñÿöà óñòðàèâàþò
ïðèìèðèòåëüíûå òàíöû â ÷åñòü ñîâìåñòíîé ïîñòðîéêè áîëüøîé ïëîòèíû. Òàê êàê òàíöû ïðèìèðè-
òåëüíûå, òî êàæäûé òàíåö ïëÿøåò ïàðà áîáðîâ ñ ðàçíûõ áåðåãîâ ðåêè. Çà òàíöàìè áîáðîâ èç êóñòîâ
íàáëþäàþò ãîëîäíûå âîëêè.
à) Îäíàæäû âîëêè íàñ÷èòàëè âî âðåìÿ òàíöåâ 30 ïëÿñàâøèõ ïàð. Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî
áîáðîâ ìîãëî áûòü ñ ëåâîãî áåðåãà, åñëè èçâåñòíî, ÷òî êàæäûé èç íèõ ñïëÿñàë ðàçíîå êîëè÷åñòâî
òàíöåâ?
á) Â ñëåäóþùóþ ñðåäó âîëêè îáíàðóæèëè, ÷òî èç ëåâîáåðåæíûõ áîáðîâ íà òàíöû ïðèøåë êàæäûé



ñåäüìîé, à èç ïðàâîáåðåæíûõ êàæäûé òðåòèé. Íà êàêîì áåðåãó ðåêè æèâåò áîëüøå áîáðîâ, åñëè
êàæäûé òðåòèé áîáåð íà òàíöàõ áûë ñ ëåâîãî áåðåãà?
â) Â ñëåäóþùóþ ñðåäó êàæäûé áîáåð ñ ëåâîãî áåðåãà ñïëÿñàë 4 òàíöà, à êàæäûé áîáåð ñ ïðàâîãî
áåðåãà ñïëÿñàë ïî 7 òàíöåâ. Êàêîå ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî ëåâîáåðåæíûõ áîáðîâ ìîãëî áûòü íà
òàíöàõ, åñëè ñ ïðàâîãî áåðåãà áûëî íå ìåíüøå 10 áîáðîâ?

Êàëüêóëÿòîðàìè ïîëüçîâàòüñÿ âîñïðåùàåòñÿ!



Âñòóïèòåëüíûé ýêçàìåí â 8 êëàññ Àíè÷êîâà ëèöåÿ.
Ìàòåìàòèêà 31.05.2023

II âàðèàíò

1. Ìàòåìàòè÷åñêàÿ áàçà.

à) Âû÷èñëèòå:
3m+1 · 3m−4

9m

á) Âû÷èñëèòå: (
7

9
− 0, 6

)
· 41

2

â) Ðàñêðîéòå ñêîáêè è óïðîñòèòå:
(4c− d)2 − (4c+ 3d)2

ã) Íàéäèòå ÷èñëî, 5
6
îò êîòîðîãî ðàâíÿþòñÿ 12.

ä) Â ïðÿìîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå ñ óãëîì 60◦ êàòåò, ïðèëåæàùèé ê ýòîìó óãëó, ðàâåí 47. Íàéäèòå
ãèïîòåíóçó ýòîãî òðåóãîëüíèêà.
å) Ïðè ïåðåñå÷åíèè äâóõ ïàðàëëåëüíûõ ïðÿìûõ òðåòüåé îäèí èç îäíîñòîðîííèõ óãëîâ îêàçàëñÿ â 8
ðàç ìåíüøå äðóãîãî. Íàéäèòå îáà ýòèõ óãëà.

2. Äàíû âûðàæåíèÿ B è U :

F =
(3, 5)2 − (2, 1)2

0, 72
, U =

254 · (217 − 27 · 494)
152 · 357

.

à) Âû÷èñëèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ F ;
á) Âû÷èñëèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ U ;
â) Âû÷èñëèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ F : U .

3. Äàíî âûðàæåíèå Ω:

Ω =

(
8r2 + 6rs+ s2

4r2 − s2
− 2

)
:

2rs− s2

4r2 − 4rs+ s2
.

à) Óïðîñòèòå âûðàæåíèå Ω.
á) Âû÷èñëèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ Ω ïðè r = −3, s = 6.
â) Âû÷èñëèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ Ω ïðè r = 5

9
, s = 2

7
.

4. Ðåøèòå óðàâíåíèÿ:
à) (7x− 3x2)(x2 − 36)(x+ 1) = 0;

á)
x2 + x− 2

x2 − 4
+ 1 =

4x− 3

x− 2
.

5. Ïîäðîñòîê Ýðâèí âåë ìàëûøêó Êàòåðèíó â ñàäèê. Ñíà÷àëà îíè øëè ñî ñêîðîñòüþ 3êì/÷, íî,
ïðîéäÿ 1

5
ïóòè, îíè óâèäåëè ëàçàëêó è çàäåðæàëèñü íà 4ìèíóòû, ÷òîáû çàëåçòü íà ñàìûé âåðõ. ×òîáû

íå îïîçäàòü â ñàäèê, îíè óâåëè÷èëè ñêîðîñòü íà 500ì/÷ è óñïåëè âîâðåìÿ. Êàêîâî ðàññòîÿíèå îò
äîìà äî ñàäèêà è êàêîâà áûëà èõ ñðåäíÿÿ ñêîðîñòü íà ýòîì ïóòè?

6. Â ïðÿìîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå ABC ñ ïðÿìûì óãëîì C ÷åðåç òî÷êó L, ëåæàùóþ íà ñòîðîíå BC,
ïðîâåäåíà ïðÿìàÿ, ïåðïåíäèêóëÿðíàÿ BC è ïåðåñåêàþùàÿ AB â òî÷êå D. ∠LDB = ∠LDC, AB = 40,
AC = 20.
à) Íàéäèòå óãîë BDL;
á) Íàéäèòå ïåðèìåòð òðåóãîëüíèêà ADC
â) Íàéäèòå óãîë ìåæäó ìåäèàíîé è áèññåêòðèñîé òðåóãîëüíèêà ABC, ïðîâåäåííûìè èç óãëà C

7. Íà äâóõ áåðåãàõ ðåêè æèâóò ñåìüè áîáðîâ, êîòîðûå êàæäóþ âòîðóþ ïÿòíèöó ìåñÿöà óñòðàèâàþò
ïðèìèðèòåëüíûå òàíöû â ÷åñòü ñîâìåñòíîé ïîñòðîéêè áîëüøîé ïëîòèíû. Òàê êàê òàíöû ïðèìèðè-
òåëüíûå, òî êàæäûé òàíåö ïëÿøåò ïàðà áîáðîâ ñ ðàçíûõ áåðåãîâ ðåêè. Çà òàíöàìè áîáðîâ èç êóñòîâ
ñëåäÿò ãîëîäíûå âîëêè.
à) Îäíàæäû âîëêè íàñ÷èòàëè âî âðåìÿ òàíöåâ 25 ïëÿñàâøèõ ïàð. Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî
áîáðîâ ìîãëî áûòü ñ ëåâîãî áåðåãà, åñëè èçâåñòíî, ÷òî êàæäûé èç íèõ ñïëÿñàë ðàçíîå êîëè÷åñòâî
òàíöåâ?



á) Â ñëåäóþùóþ ïÿòíèöó âîëêè îáíàðóæèëè, ÷òî èç ëåâîáåðåæíûõ áîáðîâ íà òàíöû ïðèøåë êàæ-
äûé âîñüìîé, à èç ïðàâîáåðåæíûõ êàæäûé òðåòèé. Íà êàêîì áåðåãó ðåêè æèâåò áîëüøå áîáðîâ, åñëè
êàæäûé ÷åòâåðòûé áîáåð íà òàíöàõ áûë ñ ëåâîãî áåðåãà?
â) Â ñëåäóþùóþ ïÿòíèöó êàæäûé áîáåð ñ ëåâîãî áåðåãà ñïëÿñàë 3 òàíöà, à êàæäûé áîáåð ñ ïðàâîãî
áåðåãà ñïëÿñàë ïî 5 òàíöåâ. Êàêîå ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî ëåâîáåðåæíûõ áîáðîâ ìîãëî áûòü íà
òàíöàõ, åñëè ñ ïðàâîãî áåðåãà áûëî íå ìåíüøå 12 áîáðîâ?

Êàëüêóëÿòîðàìè ïîëüçîâàòüñÿ âîñïðåùàåòñÿ!


